



Se ha suprimido el Consejo Superior de Cultura

En la «Gaceta» apareció (por fin) el decreto suprimiendo el Consejo Nacional de Cultura, que el preámbulo de la orden supresoria se limita a calificar de inservible, pero que la opinión pública estimaba además, nocivo y perjudicial, porque, en realidad, el tal Consejo atendía menos a los intereses docentes y culturales que a los políticos y partidistas.

Era, a pesar de su pomposa denominación, un instrumento más de la época del bienio, que por una rara habilidad de supervivencia permanecía emboscado en el Ministerio de Instrucción Pública. Con esto queda dicho que el Consejo Nacional de Cultura no era lo que debía de ser; esto es, un organismo cultural, administrativo y consultivo, de extensión paladinamente nacional, en el que tuvieran cabida todos los ramos culturales del país, así públicos como privados, sino una Asamblea de servidores de la Institución Libre de Enseñanza, salvo unas pocas excepciones de vocales derechistas, para despistar, que desde la altura de su cargo podían hacer y deshacer en los asuntos de la enseñanza, conforme a los intereses de partido.

Fuera de esto, en los tres años prolongados que el Consejo aludido funcionó, nada positivo y eficaz logró hacer en orden a la función docente, y, por el contrario, realizó mucha labor inspirada por el sectarismo y la fobia antirreligiosa.

Y un Consejo Nacional de Cultura no puede ser eso sin empequeñecer su función; porque, si tal hiciere, estará abocado a desaparecer.

Abogaban los que no podían negar los evidentes defectos del organismo suprimido por su reorganización, mediante la renovación de la mitad de sus miembros conforme al precepto reglamentario que lo autorizaba cada tres años. Pero esa medida era insuficiente a todas luces; el Consejo estaba viciado en su mismo fundamento; por ello se imponía una labor de desfonde, es decir, una renovación total que cimentase otro nuevo sobre bases que le permitiesen realizar con desembarazo su específica misión.

¿Cuál es, a juicio de cualquiera persona medianamente versada en esta materia, la finalidad objetiva de un Consejo Nacional de Cultura? Para definirla, bastará considerar el significado de cada uno de los términos de dicha denominación.

Un Consejo Nacional debe concebirse como una unidad orgánica en la que se proyecten todas las dimensiones que hoy tiene la cultura española, en sus aspectos más eminentes y auténticos. Consejo de Cultura que no venga adornado de esas características esenciales, podrá ser ateneista, institucionalista o «demonio coronado», pero no Consejo de Cultura, y menos nacional.

Por eso está bien la decisión ministerial aboliendo el viejo y tratando de reemplazarlo por otro nuevo y de significación genuina.

Rodrigo de Arriaga.

El ateísmo soviético

Cada vez aparecen más claras las relaciones entre los ateos y el régimen soviético ruso. Para que la diaphanidad aparezca más de realce, basta acudir a unas estadísticas sencillas pero llenas de expresión. Están tomadas de fuentes rusas y son por consiguiente un valor de primer orden.

Ateísmo militante en Rusia durante quince años:

Años	Células	Miembros
1926	2.241	87.033
1927	3.121	138.402
1928	8.928	465.498
1930	35.000	2.000.000
1931	60.000	5.000.000
1932 (15 de mayo)	65.000	5.673.009

No hay estadísticas posteriores, por cuestiones de dimisiones de los Presidentes.

Tirada de algunos periódicos rusos ateos o antirreligiosos:

Bezboznik Journal.—Órgano de combate de la Unión General de ateos militantes.

Años	Páginas	Tirada
1928	4	63.131
1929	4	144.669
1930	8	326.000
1931	4	463.000

No hay estadísticas posteriores. Pero se sabe que el número de Navidad de 1931 del *Bezboznik Journal* llegó a 500.000 ejemplares de tirada, que en febrero de 1932 hubo otro número que tiró también 500.000; y que en 1934 tenía dicho periódico ediciones especiales en Leningrado y Moscú, y tiradas especiales para los agricultores, escuelas, ejército, etc.

En 1935 ha dejado sin embargo de existir.

Junto a este periódico había otra revista de más caricaturas de parecido nombre: *Bezboznik Revue*.

Años	Tirada
1928	19.387
1929	65.700
1930	140.500
1931	199.500

Después comienza a decaer.

El órgano científico del ateísmo es el *Antireligioznik*.

Años	mensual	bimensual	páginas	ejemplares
1927	id.	id.	80	5.500
1928	id.	id.	80	10.000
1929	id.	id.	128	19.200
1930	bimensual	id.	2	26.700
1931	mensual	id.	128	31.500
1932	bimensual	id.	64	24.000
1934	id.	id.	48	12.500

El primer número de 1935 no ha aparecido aún.

Todavía hay otros periódicos únicamente destinados a este fin, pero la nota indicada es bastante elocuente acerca de la enorme influencia que tienen que tener en el pueblo, sobre todo pobre e iletrado, esas publicaciones.

El Presidente de la República firmó los decretos de Restricciones, lo que implica ratificación de la confianza

El señor Martínez de Velasco conferenció con el señor Lerroux.

MADRID.—El jefe del Gobierno permaneció en su domicilio particular hasta las cinco de la tarde, y no recibió visita alguna. A dicha hora se trasladó a su despacho de la Presidencia y dijo a los periodistas que no sabía la hora exacta en que se entrevistaría con el señor Martínez de Velasco. Desde luego, sería antes que con el Presidente de la República.

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco, y, como los informadores le anunciaban que todo giraba alrededor de su persona y se esperaba con interés el resultado de una reunión que había celebrado para saber si la actitud de los ministros agrarios era mantenida por el partido, dijo que iba a hablar con el jefe del Gobierno, y era cierto que había conferenciado con algunos amigos, sin que a esto se pudiera llamar reunión.

Minutos antes de las siete salió el señor Martínez de Velasco.

—No afilen los lápices—dijo a los periodistas—porque es poca cosa lo que puedo decirles. El presidente del Consejo saldrá en este momento y se encargará de darles la referencia de nuestra conversación.

—¿Pero hay crisis?—le preguntaron.

—No puedo decirles más para orientarles. El jefe del Gobierno saldrá ahora—contestó.

Poco antes de las siete conferenció con el señor Lerroux el diputado de la Liga señor Durán y Ventosa.

El jefe del Gobierno se entrevista con el presidente de la República

—A las siete de la tarde, el señor Lerroux abandonó la presidencia. Los informadores le dieron cuenta de las manifestaciones hechas por el señor Martínez de Velasco, y el jefe del Gobierno dijo:

—Voy al domicilio particular del presidente de la República para someter a su firma los decretos de la ley de restricciones. Antes hablaremos, como es natural de la situación política que hay planteada en el Gobierno; pero antes de tomar una determinación necesito hablar con el señor Martínez de Velasco.

Le entrevista del jefe del Gobierno con el presidente de la República duro una hora. Cuando terminó el señor Lerroux dijo a los periodistas:

—Según les anuncié he traído a su excelencia los decretos de la Ley de Restricciones. Por lo que se refiere al incidente político que ha surgido por la dimisión de los ministros agrarios, mañana volveré a hablar con el señor Martínez de Velasco para ver si puede convencerle y que no ocurra nada.

—¿Se celebrará mañana la entrevista?

—Sí, mañana, en la presidencia. Entonces, ¿no habrá Consejo de ministros?

—No hay motivo para que lo haya. Seguidamente, facilitó el índice de los decretos firmados por el presidente de la República, entre los que figuran el de la refundición de ministros.

El decálogo de Chapaprieta

—Los decretos de restricciones llevados al Consejo por el ministro de Hacienda son diez, y por ello ha manifestado un ministro que son el decálogo del señor Chapaprieta. Los diez decretos se refieren a la situación de los empleados interinos para reglamentarlos; plantillas del personal y normas a que se ajustarán; gastos de representación, subvenciones, material de oficinas, imprenta, automóviles con distribución en tres categorías, fiscalización de gastos, gratificaciones y pago en oro.

A estos decretos hay que añadir los que afectan a ministerios, subsecretarías y direcciones generales, y los que redacte cada ministro hasta el día 23. En total, serán unos cien decretos.

Dice el señor Royo Villanova

—Refiriéndose al Consejo de ministros celebrado ayer, el señor Royo Villanova ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Tuvo interés político, y lo que pude entender del discurso del Presidente de la República fué que el señor Gil Robles no debe olvidar que es el jefe del partido de mayor representación parlamentaria, y tiene que ser quien mayores sacrificios ofrezca para llegar a la formación de un Gobierno de más amplia base, si fuera necesario en estos momentos de gran revuelo internacional. El señor Gil Robles estuvo muy comedido en su contestación.

Los periodistas le hicieron saber que el señor Lerroux haría nuevas gestiones cerca del señor Martínez de Velasco para disuadirle de la retirada de los dos ministros agrarios, y el señor Royo Villanova repuso:

—Me parece que no conseguirá nada. El señor Martínez de Velasco, con quien ha conferenciado esta tarde, me ha expuesto su criterio de mantener las dos dimisiones, porque se trata de una postura de partido. Considero inevitable la crisis por lo que respecta a nosotros; pero no me explico que pueda ser más amplia, puesto que se facilita la implantación de la ley de Restricciones. Es el mismo caso que cuando la CEDA estaba fuera del Poder y era ministro el señor Cid. Todo lo ocurrido es consecuencia de no haber sido presentados los decretos sobre traspaso de servicios a Cataluña. Si se rescuata el Estatuto, yo no daría satisfacción a mis electores. El señor Martínez de Velasco mantendrá la dimisión de los dos ministros agrarios; pero ofrecerá su apoyo parlamentario.

La situación política

—Acordado por el Gobierno el planteamiento de la cuestión política, la posición de los grupos que integran la coalición ministerial puede resumirse en la siguiente forma:

Radicales.—Debe mantenerse la coalición actual. No se puede pensar en un cambio de orientación política. Si sale un ministro de cada partido, el radical no debe ser ninguno de los que figuran como afines.

A pesar de esta última manifestación, como se juzga insustituible al señor Chapaprieta, es el señor Portela quien cesará cuando se haga el reajuste que se entrevé.

C. E. D. A.—Desde el primer momento se ha mostrado conforme con el resultado de la ley de Restricciones. Saldrá un ministro de Acción Popular, cualquiera de ellos. Para el partido no hay más que este dilema: o continuación del bloque gubernamental o disolución de Cortes. La C. E. D. A. no colaborará con partidos que simpatizan con la revolución.

Agrarios.—La actitud de sus dos ministros está respaldada por el partido. Se ignora si este continuará representado en el Gobierno, pues alguien ha afirmado que los agrarios prestarán su colaboración parlamentaria; pero se niegan a formar parte del Gobierno.

El señor Besteiro conferenció ayer tarde con el Presidente de la República

Minutos antes de las cinco de la tarde llegó al domicilio particular del Presidente de la República el ex presidente del Congreso don Julián Besteiro, que permaneció unos veinte minutos en casa del jefe del Estado.

La situación de Largo Caballero

MADRID.—En vista de los rumores circulados de la supuesta concesión de prisión atenuada al señor Largo Caballero, en la Cárcel Modelo, dijeron que no se había recibido tal orden y que continuaba en su celda.

También el secretario de la minoría socialista ha manifestado que independientemente del recurso interpuesto por el señor Jiménez Asúa, respecto a la excepción de amnistía, se presentó un escrito solicitando la prisión atenuada fundamentándole en el estado en que se halla su esposa, sin que sepa en que sentido se ha resuelto.

Temor de huelga general en Sevilla

SEVILLA.—El gobernador ha ordenado la fijación en las paredes de un bando en el que se recuerda que, por estar declarado el estado de prevención, toda huelga o paro debe anunciarse con cinco días de anticipación si no afecta al interés general, con diez si afecta, y con quince si se trata de obras o servicios concedidos o contratados.

Por tanto se considerará ilegal toda huelga no anunciada con los plazos debidos y se impondrán las máximas sanciones.

Particularmente se sabe que hay gran marejada entre los elementos sociales especialmente en la C. N. T. Se dice que para el día 23 se prepara una huelga general y aunque el gobernador lo ha desmentido, se están realizando grandes pesquisas y diligencias para impedirlo.

Al salir el ex presidente del Congreso dijo que había acudido a saludar al señor Alcalá Zamora, porque hacía mucho tiempo que no cumplía esta atención con el jefe del Estado. Y agregó:

—Me ha llamado por teléfono el señor Presidente de la República, para tratar de algunos asuntos particulares; pero no hemos hablado en absoluto de política.

El señor Martínez de Velasco no facilitará ningún ministro

—Según informaciones autorizadas el señor Martínez de Velasco ha dicho a los señores Gil Robles y Lerroux que el partido agrario no prestará ningún ministro en ninguna combinación que se haga para el reajuste ministerial. Si se plantea la crisis total, el partido agrario hablará de programas y actitudes, y facilitará ministros. Ahora, no, porque sería tanto como desautorizar a los señores Royo Villanova y Velayos; pero prestará al Gobierno la asistencia parlamentaria que precise.

Azaña va a hablar en Madrid

—La Junta municipal de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, en cumplimiento de instrucciones recibidas de la Comisión ejecutiva por conducto de la Secretaría de Propaganda, ha tomado el acuerdo de organizar un acto público, que se celebrará el domingo, día 13 de octubre próximo, en el que pronunciará un discurso el presidente del Consejo nacional del partido, don Manuel Azaña.

El problema del trigo

Ayer a las cuatro de la tarde se reunió en el ministerio de Agricultura la comisión de fabricantes de harina y agricultores para buscar solución al problema triguero. La reunión terminó a las seis y media, y el ministro de Agricultura, señor Velayos, hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Hemos llegado a un acuerdo completo; pero el decreto no se podrá publicar en la «Gaceta» de mañana porque estoy dimitido y me encuentro en la imposibilidad de fir-

El Instituto de Segunda Enseñanza de Arévalo

AREVALO.—Como es sabido, el Consejo de ministros celebrado el martes pasado, acordó suprimir el Instituto de Arévalo. A tal efecto, la Comisión incansable de este Centro, acordó entrevistarse con el ministro de Instrucción Pública, señor Duvalde, a la que se sumaron diversas personalidades en representación de distintos centros.

Con tal objeto, se trasladó ayer a Madrid una Comisión de Arévalo compuesta de los señores Macías y Alonso en representación del Ayuntamiento, Ruiz Ayúcar, Prieto y Antonio por Acción Popular, Gallego por el Círculo Cultural, Juanes por la Sociedad La Esperanza y Galicia, Ferrero y Pantaleón por los Padres de Familia, a quienes acompañó el capitán de la CEDA don Benito Dávila Sánchez Monje. Como resultado de las gestiones que realizaron y de la decidida intervención personal del ministro de Agricultura, señor Velayos, tuvieron la satisfacción de que se les comunicara la revocación del acuerdo de supresión y la seguridad de que el Instituto arevalense seguirá funcionando, con lo cual se hace justicia a un pueblo ansioso de cultura, que ha realizado grandes sacrificios económicos por dotar al Instituto de los elementos que hoy posee y que ha trabajado lo indecible con la asociación «Pro Instituto» constituida por los Padres de Familia, para llegar a reunir una matrícula de ciento diez alumnos, muy superior a la mínima exigida para la continuación de dichos centros docentes.

Al conocerse en Arévalo la noticia de la continuación del Instituto, se exteriorizó la alegría popular, antes tan deprimida, disparándose numerosos cohetes y formándose durante la tarde y noche innumerables corrillos de elementos de todas las clases sociales en los que se comentaba la favorable solución del asunto, la diligencia de la comisión y el interés y acierto de los diputados derechistas.

En Caldas de Reyes roban un crucifijo de piedra de gran valor

CALDAS DE REYES.—A la salida de esta población ha sido robado un artístico crucifijo antiguo, tallado en piedra, al que se atribuye gran valor. Estaba en el remate superior de un hórreo granero, al margen de la carretera Coruña-Pontevedra. Se recuerda que algún tiempo unos turistas quisieron comprar el crucifijo, pero la dueña del hórreo se negó a venderlo. Parece que hay una pista para detener a los autores del robo.

marie. El acuerdo consiste en constituir en cada provincia una Junta que se llamará de contratación, en forma análoga a las Juntas provinciales actuales, y será presidida por un ingeniero agrónomo. Cada Junta se encargará de comprar el trigo a los productores, bien directamente o por mediación de Comités o de los alcaldes, y de venderlo a los harineros. Se establecerán escalas de precios del trigo y de la harina.

También se ha acordado que el pago del canon de una peseta por cada quintal métrico de trigo que ahora pagan únicamente los agricultores, se haga por terceras partes a cargo de los agricultores, harineros y panaderos.

En las compras tendrán prelación los agricultores modestos.

Esta solución es transitoria hasta que se apruebe el proyecto de ley sobre el Consorcio triguero, que está presentado a las Cortes.

La crisis económica mundial

Las deudas internacionales

Por Claro Abánades.

El comercio mundial todavía no se ha normalizado; la Oficina de Trabajo Internacional, que recientemente ha publicado su informe, muestra que la situación económica no ha mejorado aún. En ese informe se dice que mientras la producción industrial del año pasado acusa un aumento del 25 por 100 en comparación con la del año 33, que fué el peor de la crisis, comercio mundial solo ha experimentado un incremento del 3 por 100.

Las causas de la duración prolongada de la crisis no deben buscarse en las restricciones del comercio internacional por las leyes de divisas y otras medidas que ponen trabas a la importación y exportación, tales como aranceles proteccionistas, política de contingentes y control de productos que pasan de una nación a otra. Tampoco ejerce influencia decisiva la incertidumbre en cuanto a la política monetaria. La restricción del comercio exterior y la desvalorización de muchas monedas son las consecuencias lógicas de la crisis económica mundial, cuya causa reside en las deudas internacionales. Estas ascienden para el principal deudor, Alemania, a 220 mil millones de marcos, es decir se ha duplicado, mientras que el comercio mundial ha disminuido en la mitad. De ahí que las cargas del servicio de las deudas internacionales sobrepasa las posibilidades de pago a base de ganancias comerciales, y la crisis no se resolverá sin el previo arreglo de las deudas. Tal opinión es la del doctor Schacht, presidente del Banco del Reich, el cual sostiene que las deudas no pueden pagarse sino por mercaderías, a lo que se oponen los países acreedores.

La imposibilidad de cumplir con los compromisos contraídos impide el restablecimiento del crédito internacional, pues es imposible otorgar créditos sin la plena confianza en su devolución.

Resulta, pues, que el comercio internacional no puede resurgir sin un previo arreglo de la cuestión de las deudas, consecuencia de la guerra. Alemania, por ejemplo, ha invertido casi todos sus empréstitos en el pago de las reparaciones que constituyen puras deudas políticas.

Si se tiene en cuenta que esa nación, en los últimos años ha transferido al extranjero catorce mil millones de marcos en moneda extranjera, debe reconocerse que ha saldado sus deudas netamente comerciales, saltando a la vista la imposibilidad de seguir efectuando pagos en divisas por concepto de deudas políticas. Además, las demás naciones que intervinieron en la guerra siguen la misma norma, pues sus deudas con Norteamérica constituyen obligaciones políticas que ya no se pagan.

No hay, pues, solución si los países acreedores no adoptan la actitud de un comerciante sensato que concede facilidades de pago a un deudor que, sin culpa suya, se encuentra apurado. Y si así se hace nos pondríamos en camino de resolver la crisis económica, única manera de volver a la normalidad política y social de Europa.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

"La Parisiën."

Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ

Avila.—Tip. y Ed. de Oscañ Vaghi

Estampas vivas

Los Figaros

Al honorable cuerpo de figaros de Avila.

Llega uno del pueblo molido, fatigado y soñoliento y al ponerse en contacto con la gente que se lava todos los días, se siente a sí mismo por lo menos «un bicho». Pero un bicho que se cuele hurafío por las calles peor alumbradas de la periferia urbana con el loable fin de disimular el aturdimiento propio. Al fin un reberbero de sangre y oro anuncia la meta de nuestro primer afán: la barbería. Un gesto de alivio al pisar el dintel y al «rapadero». Ya en pleno chorro de luz hay que aguantar de firme el navajeo de las miradas impertinentes. En estas miradas cabe todo un sistema de variedades agresivas. Como el paleta viene hecho «un facha» el más afortunado de la concurrencia (tercera fase cepillamiento) nos mira con aire de vanidad ultra-petulante, como si dijera: «Nos parecemos, hermano...».

El oficial segundo, mientras dobla un paño dice al oído del primero: «chapuza», a lo que el aludido oficialmente contesta con un gesto, que estrangula de agresivo modo en la garganta: «falta te hacia camará. ¡Más allá en el rincón equivoco de los paños niveos, un barbudo, víctima antes de parecidos trabuqueos, sonríe aliviado y nos clava un guiño que en traducción libre puede significar: «Pa ti la peseta, gachó...!».

Queda aún por explorarnos un rostro anónimo, pertrechado entre las pellas de la jabonadura. Este nos hace más daño, porque nos busca traidor en el océano de la tersa luna, al par que rezonga in mente: «Más eres tú...».

Nuestra flaqueza se recuesta entonces en la mirada benigna y cariciosa del Maestro. Es el amo y nos atiende con ancho criterio de benevolencia. Y hasta parece disculparse de la tenaz persecución de que somos objeto por parte de los clientes y propios subordinados. Debido a esto sin duda por ingénuo instinto de conservación nos place ocupar el turno «magisterial». Que su misma pulida mano se nos antoja caricia húmeda y suave. Tanto que al verle pasar en alarde de técnica sin reproche la navaja por el dorso nos estremecemos con temores de verle herido y sangrante.

Y no solamente ojos y manos hacen bien al ánimo, nos habla con respeto y cortesía sin dar sensación de juzgarnos «bicho», y si apunta un adarme de curiosidad, agradecidos soltamos el chorro de las sinceridades comunes. Le contamos el viaje con sus peripecias vulgarísimas, el mal estado de la carretera, el calor que no hace y la causa de tener los dientes tan amarillos. En pago a esta franqueza el peluquero nos informa de los rumores de crisis, del conflicto italo etíope y de las adquisiciones del Madrid F. C.

¿Fricción...? ¿Lavado...? ¿Masaje...? Cuán de agradecer estos afanes por embellecernos, que, lejos de irritar, conmueven! Son los medios de ponernos aptos para entrar en el mundo civilizado. Y como paralela a la labor del diestro figaro va cayendo cacho a cacho nuestra corteza lugareña, ¿quién no someterá gustoso la alborotada testa a las expertas manos del peluquero?

A él se debe la resurrección airosa de nuestra verdadera fisonomía. Si antes nos asomamos al espejo, buscando un ángulo, el más oscuro, para huir nuestro miedo, ahora le abordamos cara a cara y a plena luz. Como también buscamos al oficialillo chapucero para que se empape de nuestra esbeltez y admire nuestro ondulado cuero cabelludo. Máxime, si por

Bibliografía

«Rosas y espinas», revista ilustrada, Valencia.

Acabamos de recibir el número de septiembre de esta interesantísima revista de Valencia, que trae el siguiente sumario: «Noticario católico internacional», por Alfonso Monleón. «Crónica internacional», por Edipo Robahan. «Un libro indigno o los que no quieren a España», por Jacinto Serrano. «Lope, la semilla prodigiosa», por Masianello. «El colegio de la Magdalena, de Oyford», por Montañés. «Goya, o la desigualdad», por R. M. Philiber. «Mujeres de hoy», por Curro Vargas. «El Buen Jesús de los afligidos», por Luis Urbano. «Canto a la vendimia», por E. Aristoy. «Impresiones de Palestina», por A. R. Bachiller. «Alma ensoñadora», por Ana Nadal de Sanjuán. «Impresiones de un rápido viaje por Italia», por A. Fosar Bayarri. Poesías de Marcos Hidalgo Sierra y Marina de Casterlenas. Trae además muy escogidas reproducciones artísticas y sección bibliográfica.

el pago hemos dado nota de caballero rumboso. Es más, el descenso majestuoso del sillón, trono de nuestra belleza, acusa un perfil de maneras mundanas, que para sí quisiera el oficial primero.

¿Cepillo, señor? Y nuestra silueta de garbo auténtico se estiliza ante el muchacho, al que damos un último premio de «pedrea» con fruición no exenta de coquetería.

Culto al narcisismo innato, que a todos los hombres de la postguerra embriaga, y cuya confesión hacemos valerosamente para que se «chinchén» las de la acera de enfrente.

El último asomo de orgullo, prendido en un esguince de mirada al espejo, va envuelto en un halo de gratitud al diestro peluquero que nos sonríe...

Ahora a conquistar la calle! Sobre las losas de la acera rebotan las palabras de despedida de nuestro bienhechor. Ya no estorba la luz, ni la muchedumbre asusta, ni el ruido aturde, ni se esquivo el encuentro con el amigo.

Una butaca de café cuega su vacío tentador en la terraza... Allí vamos. Solicito un camarero, con bandera blanca a guisa de parlamento, acude, y en gracia al impecable rostro, quita una ilusión de polvo, a la par que pregunta con cortesía: ¿Desea el señor?... Este pollo de plumón de nieve, pertenece,—casi es seguro—a la Casa del Pueblo o asociación similar. Pero... se traga el «camarada» y me da el tratamiento españolísimo de la buena crianza. Nuevo recuerdo al artífice de nuestro éxito!

Retrepado en el sillón, con las persianas de los ojos caídas, filtro de vanidades exquisitas, a la vez que damos a Merejo el pie decimos al camarero: ¡Mantecado!

¡...! Alguien se estremece al lado. Es un señor, que a sorbitos despaciados ingurgita una caña de cerveza, cuyas etapas sorbícolas acusan las blanquecinas aristas de la espuma en el interior del vaso.

Se detiene un curioso. Nos mira. Viene. Es el mismo que a nuestra llegada a la estación esquivó el saludo de nuestras manos. Palmadas en el omoplateo. Risas. Efusión.

Camarero...! El triunfo es total. La calle es nuestra. Solo una pena garbea en el ánimo. La ausencia de nuestro figaro, que a nuestro lado triunfaría gozoso, paladeando las mieles de la gloria que a su mano debo.

¡Cuántos medros, fortunas, grandezas habrán salido de sus milagrosos dedos...! Y nadie pensó en ellos en las horas del triunfo...!

FERROCARRIL Y AUTOMOVIL

Fin de una competencia perjudicial

La competencia que se ha establecido en los transportes a larga distancia entre la vía férrea y los autos—competencia sólo posible por el aprovechamiento de instalaciones, cuyo costo no necesita figurar, más que en una ínfima parte, en el presupuesto de los transportes por carretera—ha tenido consecuencias muy desfavorables para la economía general.

En algunos países se han implantado medidas para remediar tal estado de cosas, y una ley alemana, que entrará en vigor el 1.º de abril de 1936, parece que pondrá término a la competencia ruinosa entre las dos categorías de transportes.

Claro que no se sabe aún con certidumbre de que manera la ley podrá ser eficaz en la práctica, pero desde luego hay fundamento para ser optimista en relación con algunas innovaciones que están consignadas en la ley.

En primer lugar se delimita la acción de los ferrocarriles y de los autos, estableciendo, al mismo tiempo, cierta colaboración.

No se trata sencillamente de proteger los ingentes capitales invertidos en los ferrocarriles o de darles situación privilegiada: no se concede a los ferrocarriles la exclusiva del transporte de mercancías a larga distancia. Lo que sucederá es que los ferrocarriles participarán en los transportes por carretera en notable proporción, empleando los vehículos que ya posean y los que construyan.

La ley contiene una alusión a la posibilidad de que los ferrocarriles alquilen de otras empresas vehículos automóviles. Esto implica que no tendrán los ferrocarriles, en la carretera, el monopolio que disfrutaban en la vía férrea.

Se califica de transporte a larga distancia el que se realiza, por cuenta de tercero, hasta más allá de un radio de 50 kilómetros.

El empleo del auto no está sometido a ninguna limitación, pero no puede establecerse una conexión entre varias zonas contiguas, pues una empresa no podrá disfrutar, en adelante, de dos concesiones de esta naturaleza: tendrá que optar por una de las dos.

No obstante la participación de los Ferrocarriles Nacionales, el transporte de mercancías a larga distancia continuará siendo una actividad libre, aunque sujeta a sensibles limitaciones. Sufirá una activa inspección del Estado y contribuirá a los gastos de conservación de las carreteras en mayor medio que hasta ahora.

Se evitará que el auto se aproveche de las circunstancias de exención de ciertos gastos para competir, sin consideración, con el ferrocarril, que ha de subvenir, con sus recursos propios, a la conservación de la vía férrea.

Además, el ministro alemán de comunicaciones ha declarado que era necesario aumentar la seguridad en la carretera.

Se persigue una mayor intervención del Estado reuniendo en una Asociación a todas las empresas particulares, Asociación que tendrá carácter de derecho público. Para ingresar en esta Asociación o Corporación será necesario que los industriales transportistas sean solventes. El ingreso será personal y estará condicionado a un plazo determinado.

Y pensando estas cosas con dolorido enfado, pago la deuda y me voy...

Jerónimo García.

DESDE FONTIVEROS

El ministro de Agricultura es nombrado hijo adoptivo de Fontiveros y obsequiado con un banquete

(De nuestro corresponsal)

PONTIVEROS, 19.—Ayer a las doce y minutos del mediodía llegó a Fontiveros procedente de Madrid el ministro de Agricultura, con objeto de asistir al homenaje que le dedicaban el Ayuntamiento y vecindario de aquella villa. Acompañaban al señor Velayos desde la capital de la República el subdirector de montes, pesca y caza, don Luis Arias, el director del instituto de Reforma Agraria, don Isidro Fernández Miranda y los señores Griñán, Nájera, Caro, Castell y Sánchez.

A la entrada del pueblo esperaban la llegada del señor ministro todas las autoridades y un gentío enorme, no solo de Fontiveros, sino también de muchos pueblos de la moraña. Al descender del automóvil el señor Velayos, fué saludado con vítores y aplausos que no cesaron hasta el Ayuntamiento, donde se dirigió.

En la Casa Consistorial tuvo lugar una pequeña recepción acudiendo a cumplimentar al señor Velayos numerosas personas. El alcalde de la villa, don Víctor Muñozerro, en breves y sentidas frases dió cuenta al señor Velayos del acuerdo adoptado por unanimidad por la Corporación que preside, de nombrarle hijo adoptivo del pueblo de Fontiveros. El señor Velayos, poniendo la emoción que sentía en sus palabras, agradeció la distinción y la delicadeza de que se le hacía objeto y en bellas frases elogió la hidalguía del pueblo que desde entonces cuenta con un hijo más.

La muchedumbre que acompañó al señor Velayos desde la entrada del pueblo hasta el Ayuntamiento se había estacionado ante este último edificio y había ido en aumento, y como quiera que los aplausos y vivas al señor Velayos, como ministro, como diputado y como paisano no cesaban, se vió obligado a salir al balcón, desde donde tuvo que dirigir la palabra a los allí reunidos para expresar su satisfacción y contento y para dar público testimonio de la gratitud que de por vida le unirá y obligará mucho con aquel vecindario.

Seguidamente formóse nutrida comitiva que acompañó a las autoridades locales y al señor ministro de Agricultura hasta una de las calles más importantes que dá entrada al pueblo, en la que tuvo lugar el acto del descubrimiento de una placa que la dá el nombre de «Avenida de Nicasio Velayos». El señor Muñozerro pronunció también unas frases exaltando los méritos y merecimientos del señor Velayos que trayendo su origen de las más modestas esferas sociales ha sabido llegar al puesto que hoy ocupa por su propio esfuerzo en lucha constante, sin claudicaciones ni desmayos, haciéndose acreedor a que su nombre sea perpetuado en esa forma.

Contestó al discurso del señor alcalde el ministro de Agricultura agradeciendo los elogios y el homenaje y recordando su ininterrumpida lucha

El Estado fomentará el progreso técnico de los camiones.

Ha sido necesario fijar un plazo relativamente amplio hasta la vigencia de la ley, por que ha de organizarse la nueva Corporación.

Se establece, además, un periodo de transición de dos años, para no perjudicar, injustamente, a los interesados. Entretanto se procederá a fijar las tarifas en negociaciones con los Ferrocarriles Nacionales y estas tarifas serán luego de obligación general.

El pago del precio del transporte se efectuará a la Corporación, no a los empresarios particulares. Es decir, que se han estudiado todas las fases del problema y cabe suponer que los resultados responderán a las esperanzas.

que durante muchos años tuvo por escenario aquellas llanuras. Terminó exaltando el cumplimiento del deber y la constancia en el trabajo y en la lucha y proclamando carecer de virtudes y méritos suficientes que le hicieran acreedor al homenaje que se le tributaba.

Encaminóse después el señor ministro, siempre acompañado por las autoridades y el vecindario; al ferrial de ganados donde visitó la exposición de los ejemplares que concurrían al concurso organizado por aquel Ayuntamiento y para el cual, y con destino a premios concedió el señor ministro de Agricultura una subvención de mil quinientas pesetas, deteniéndose para ver algunos de los ejemplares más notables de parejas de mulas y novillos.

A las dos de la tarde tuvo lugar el banquete con que el citado Ayuntamiento obsequió al señor Velayos. Asistieron alrededor de unos cien comensales, no pudiéndolo hacer más por insuficiencia de medios y de local. El ágape fué servido por el propietario del Café del Recreo, de Arévalo, con arreglo al siguiente menú: Entremeses especiales, huevos a la inglesa, merluza a la mayonesa, ternera asada a la española, ensaladas del tiempo, mantecado helado, frutas variadas, vinos Valdepeñas y tierra Medina y champagne.

A los postres, previa invitación del señor Alcalde, ofreció el banquete el joven y culto abogado don Mariano Valverde, hijo del Juez Municipal de aquella Villa y Presidente del Asocio, don Edilberto. Su discurso, que constituyó una magnífica pieza oratoria de galana frase y elevados periodos, le dedicó a ensalzar una vez más la figura, la popularidad y el prestigio del nuevo hijo de Fontiveros. Terminó el señor Valverde su discurso dedicando con justeza de expresión y de concepto el homenaje, no al ministro de Agricultura, sino al ilustre paisano, conocido de todos y a quien todos llama fraternalmente Nicasio Velayos.

Finalmente el señor Velayos hizo uso de la palabra para agradecer aquellos homenajes que su modestia rechazaban. Dedicó elogios e hizo constantes alusiones al bello discurso del señor Valverde evocó recuerdos gratos y tristes que para él tiene el pueblo de Fontiveros; habló de su labor al frente del departamento que desempeña en defensa de los agricultores castellanos y del resto de España y terminó poniéndose a la disposición de todos como siempre; proclamando su deuda de gratitud para con aquel vecindario y exhortando a todos para que pongan a contribución su esfuerzo en bien de España y de la República.

Lo mismo el señor ministro de Agricultura, en los varios que pronunció, que el alcalde señor Muñozerro, fueron objeto de nutridas y calurosas ovaciones en distintos párrafos y al final de sus discursos.

El prestigioso industrial de Fontiveros don Antonio Pérez, a quien se había encomendado la organización de alguno de los actos, recibió muchas felicitaciones.

Terminado el banquete y por tener que atender importantes y urgentes asuntos en su ministerio, emprendió el señor Velayos y demás personas que le acompañaban el regreso a Madrid, siendo despedido con aplausos, aclamaciones y vivas.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 22 de septiembre

Vapor "Orbita", 13 de octubre

Motonave "Reina del Pacifico", 10 nbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

La Administración de Loterías de Avila de suerte

En el sorteo celebrado el 2 de septiembre ha correspondido la aproximación del primer premio (18.844) y dos centenas, 66 centenas del cuarto premio, uno de 1.500 (28.951) y un sin fin de los pequeños, en total 30.000 pesetas. Su Administrador espera dar el gordo de la Cruz Roja. Se remite a todas partes desde un décimo. Ya hay billetes de Navidad.

PLAZA DE LA RERUBLICA NÚM. 11. AVILA.

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Ventre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Suprime las diarreas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El "Kodak" Junior 620



con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

FRANCISCO KAISER

AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

AMENA E INTERESANTISIMA LECTURA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baillly-Bailliere, Avenida 18. MADRID

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Bailliere—Riera)

Netos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 — BARCELONA



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

Arturo Canales

Entarimados del norte, plino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45



Lea V. "El Diario de Avila,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Mañana tomará posesión el Excelentísimo señor Obispo Dr. Moro Briz

Se ha publicado el opúsculo explicativo de las ceremonias de la Consagración episcopal

Mañana, sábado, a las diez de su mañana, después de las horas canónicas, tomará posesión de la sede Episcopal abulense en la S. I. C. el nuevo Prelado de la diócesis Doctor Moro Briz.

Actuará por poderes en la ceremonia el M. I. señor deán de la Catedral don Bernabé de Juan.

—Se ha publicado el opúsculo explicativo de las ceremonias de la Consagración, escrito por el R. P. superior de la C. M. don Joaquín Cálles. Dicho folleto, que resulta interesantísimo, será repartido en la Catedral el próximo domingo, a fin de que los asistentes a tal acto comprendan el simbolismo de las diversas ceremonias de la Consagración episcopal.

—Para auxiliar al maestro de Ceremonias de esta Catedral, en la consagración del Excmo. señor Obispo, llegará a ésta el de la Metropolitana de Valladolid, don Mariano Carrasco.

Consagración episcopal del Ilmo. y Rvdmo. Dr. Moro

Por apremios de lugar, será completamente imposible atender a la colocación cómoda de todos los asistentes. Se ruega, pues, no tomen a desconsideración el que se reserve exclusivamente a las autoridades y demás corporaciones los asientos preferentes del presbiterio, valla y coro, a los que nadie podrá pasar sin la contraseña correspondiente.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Objetos perdidos

Un niño de corta edad ha encontrado en la vía pública una bolsita que contiene una medalla de la Guardia de Honor, que ha sido depositada en esta Redacción y será entregada a quien acredite ser su dueño.

Una nota de la Alcaldía

En el Ayuntamiento nos han facilitado hoy la siguiente nota de la Alcaldía:

De conformidad con el informe de la Inspección provincial de Sanidad, que con tanto celo y competencia ejerce la vigilancia de los abastecimientos de agua de la ciudad, esta Alcaldía recomienda al vecindario se abstenga de utilizar para bebidas y usos domésticos los antiguos viajes (Hervencias) y la fuente denominada de la Sier, que por sus condiciones especiales no hay posibilidad de ser vigiladas sanitariamente con el cuidado y meticulosidad precisa lo que en un momento dado pudiera producir trastornos en la misma perjudiciales a la salud, debiendo utilizarse para dichos fines el agua del abastecimiento de Becerril, que por su constante vigilancia y su perfecto funcionamiento de depuración ofrecen total y segura garantía de bondad.

SE ARRIENDAN suertes en la Dehesa de Avila.
Manglano. Plaza Teniente Arévalo 4.

Administración Principal de Correos de Avila

En virtud de lo dispuesto por orden ministerial de 11 del actual, se anuncia a subasta pública, con carácter urgente, el suministro al Estado de 10.000 sacas grandes de cáñamo nacional con destino al servicio de Correos, por el precio máximo o tipo límite de 105.000 pesetas.

Las proposiciones podrán presentarse en esta Administración principal hasta el día 27 del actual, a las catorce horas, hallándose en la misma el pliego de condiciones que podrán consultar los interesados.

ALMONEDA URGENTE
Paseo de San Roque, 10, pral.

Juventud de Acción Popular de Avila

Se convoca a todos los afiliados a la Juventud de Acción Popular de Avila para que el día 21 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, acudan a la junta general ordinaria que tendrá lugar dicho día en el domicilio social, San Miguel 3, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la última junta general ordinaria y de la memoria del ejercicio anterior.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Provisión de cargos directivos vacantes.
- 4.º Ruegos y preguntas.

La Junta directiva

CABRAS

se acogen en la dehesa de Yonte. Razón: Plaza del Teniente Arévalo, 4.

Reyertera

En El Tiemblo sostuvieron una reyertera Domingo Rodea y los hermanos Mariano y Avelino García, los cuales arrebataron al primero una escopeta con la que les había amenazado. El Juzgado entiende en el asunto.

ALDEALGORO

Se arriendan cabras. Tratar en la dehesa.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

El Duce considera irrisorias las proposiciones del Comité de los Cinco

LONDRES.—El conocido periodista War Price, recoge y publica en el «Daly Mail» la primera impresión causada al señor Mussolini por las sugerencias del Comité de los Cinco.

«No solo inaceptables, sino irrisorias», ha declarado el «duce», el cual ha precisado: «No recibiré el informe hasta más tarde, pero, si las versiones dadas por la Prensa son exactas, las proposiciones del Comité de los Cinco parecen irónicas. Me ofrecen dos desiertos: uno de sal y otro de piedra. Parece que el Comité me toma por un coleccionista de desiertos».

Mussolini habló de la inhospitalidad de estos desiertos en las comarcas de Denakil y el Ogaden y de la imposibilidad para Italia de realizar en ellos una obra fecunda.

«El Comité hubiera hecho mejor —añadió el «duce»— en atenerse al hecho principal de la cuestión, especialmente al de que no existe una nación abisinia. Se trata de un pueblo dominador: los Ambaras, que reina sobre vencidos y tribus que ha reducido a la esclavitud. Estas razas oprimidas abisinias se encontrarán mucho mejor bajo una administración italiana, mientras que por otra parte puede procurarse a los verdaderos abisinios, los ambaras, la ayuda necesaria para que alcancen un grado conveniente de civilización».

La minoría agraria se solidariza con los ministros demisionarios y el señor Lerroux plantea la crisis

Se asegura que se han roto las hostilidades entre Italia e Inglaterra

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

La ajetreada mañana del señor Lerroux

MADRID, 20, 4'30 tarde.—A las diez salió de su domicilio el jefe del Gobierno marchando a la Presidencia, donde llegó minutos después pasando a su despacho sin hacer manifestaciones.

A la una y diez salió el señor Lerroux de la Presidencia y dijo que después de conferenciar con el señor Martínez de Velasco marchaba a Palacio para dar cuenta al Presidente de la República del estado en que se encontraba el pleito político. Se le preguntó si no podía ser más explícito y respondió que lo sería al salir del Palacio nacional.

A las dos menos cuarto salió de Palacio el señor Lerroux, y entonces explicó a los periodistas la proposición hecha por el jefe agrario, coincidiendo con las manifestaciones de este, y agregó que tanto en el señor Martínez de Velasco como en don Melquiades Alvarez había encontrado firmes promesas de colaboración, pero que el jefe agrario, haciéndose eco de un acuerdo de los parlamentarios de su minoría que se encuentran en Madrid, se había visto obligado a hacer la conocida propuesta sobre traspasos de servicios.

Esta proposición—siguió diciendo el señor Lerroux—no he podido aceptarla y por ello no he tenido más remedio que plantear ante S. E. la apertura de la crisis. S. E. se ha hecho cargo de todos mis esfuerzos para conjurar la crisis y de que esto no ha sido posible. Por ello a las cuatro de la tarde empezarán las consultas.

Lo que ha aconsejado don Alejandro

Un informador preguntó al señor Lerroux si había evacuado ya su consulta como jefe del partido radical y el señor Lerroux contestó:

—Como es costumbre en estos casos, el jefe del Estado me ha pedido mi opinión que es la de mantener como fundamento básico el actual bloque, sin perjuicio de ampliar su base parlamentaria. No obstante he reservado mi opinión definitiva hasta que consulte con mis correligionarios.

Se le preguntó si esa consulta la realizaría esta tarde y contestó que acaso no hubiera tiempo pero que todo lo más tarde será mañana por la mañana. Finalmente dijo que marchaba a su domicilio y que esta tarde acudiría como de costumbre a la Presidencia.

Entrevista de Gil Robles y Martínez de Velasco

A las diez y cuarto llegó al domicilio del partido agrario el ministro de la Guerra señor Gil Robles, quien pasó a conferenciar con el señor Martínez de Velasco, saliendo luego los dos juntos a la calle. A preguntas de los periodistas sobre los términos en que se había desarrollado la entrevista contestó el señor Gil Robles, que entre buenos amigos como lo son él

Se suspende la consulta de Garganta, Nariz y Oídos, que viene pasando en el Gran Hotel el doctor M. Herrero de Cabo, durante el mes de agosto y primeros de septiembre.

ta mil libras a un Banco londinense, en forma de cincuenta mil thalers. Como está distribuida la Flota inglesa

LONDRES.—Según datos que publica «The Times», hay actualmente en el Mediterráneo, aparte de los navíos especiales, seis grandes barcos de guerra, once cruceros y cuarenta y cinco destructores.

Están distribuidos en las siguientes bases: Gibraltar, dos «dreadnoughts» y cuatro cruceros; Alejandría, dos «dreadnoughts» y tres cruceros; Port-Sait, dos «dreadnoughts» y un crucero, y Haifa (Base petrolífera), tres cruceros.

Los «camisas azules» irlandeses se ofrecen a Italia

—El jefe de los «camisas azules» irlandeses, general O'Duffy, que regresó del Congreso fascista de Ginebra, ha confirmado que los «camisas azules» irlandeses han ofrecido sus servicios a Italia.

CRISIS TOTAL

y el señor Martínez de Velasco no podía haber grandes dificultades.

El jefe de los agrarios dijo que la reunión se había limitado a un cambio de impresiones sobre el momento político, pero que no podía olvidarse que la resolución final del asunto dependía de la reunión que iba a celebrar la minoría agraria.

Se preguntó al señor Gil Robles si había tratado de la actitud política del partido Agrario, contestando que por descontento. El señor Martínez de Velasco insistió en que todo dependía de la reunión citada. Un periodista inquirió como veía el momento político, respondiendo, que la papeleta era difícil, y agregando: Voy a reunirme ahora mismo con la minoría.

La reunión de la minoría Agraria

—A las once y media quedó reunida la minoría Agraria y algo después salió el señor Martínez de Velasco quien manifestó que marchaba a la Presidencia para conferenciar con el jefe del Gobierno, y que al terminar les daría cuenta conjunta de la reunión de la minoría y de su entrevista con el señor Lerroux.

A las doce y veinticinco llegó a la Presidencia don Melquiades Alvarez diciendo que había sido llamado por el jefe del Gobierno. A la una menos cuarto llegó a su vez el señor Martínez de Velasco quien al salir se expresó en la siguiente forma:

—Voy a darles cuenta de la reunión de la minoría y después de mi conversación con el señor Lerroux. En la reunión de la minoría se ha tratado ampliamente de la cuestión política planteada y toda la minoría con unanimidad absoluta se ha solidarizado con los señores Royo y Velayos y con la actitud que yo ayer mantuve negándome a sustituir a

aquellos ministros que no por la aplicación de la Ley de Restricciones sino por diferencias hondas de un problema fundamental, se han visto obligados a plantear una crisis.—La cuestión es tan clara y se ha desarrollado tan a la luz del día que nadie ciertamente puede decir que obedece a turbias maniobras.

He ofrecido al presidente del Consejo, continuó diciendo el señor Martínez de Velasco, el apoyo parlamentario de la minoría sin regateos ni limitaciones de ninguna clase.

Cuando ya iba a tomar el auto el señor Martínez de Velasco se volvió de nuevo a los periodistas y les dijo que como fórmula conciliatoria para que el partido Agrario pudiera seguir laborando en el Gobierno había propuesto al presidente del Consejo, la modificación del Decreto de traspaso de servicios de Obras Públicas a Cataluña. Esta fórmula no ha sido aceptada por el señor Lerroux y como consecuencia de ello no puede resolverse la cuestión política.

Las consultas

El jefe del Estado marchó a su domicilio poco después de las dos de la tarde.

En la Secretaría facilitaron un índice de las consultas que serán: a las cuatro el presidente de la Cámara, señor Alba; a continuación el ex presidente del Parlamento señor Besteiro; después los ex presidentes del Consejo y más tarde los jefes de minorías parlamentarias.

¿Ha estallado la guerra?

—Se han recibido noticias en Madrid de haberse roto las hostilidades entre Italia e Inglaterra. La noticia ha causado profunda impresión. Parece que ha podido ser confirmada por el Gabinete diplomático del ministerio de Estado.

Hierros de ocasión

CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para caizos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para aua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balces, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Morugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Gran desfatiga de la digestión y eliminación de los gases biliares en forma de

Gran desfatiga de la digestión y eliminación de los gases biliares en forma de

Preparado por la Academia de Medicina. Hecho en España. Se vende en todas las farmacias.